

月满中秋 师恩难忘

又到中秋，月圆桂香。
天上一轮满月所引起的情绪是浪漫的，它与教师节一起，满载着浓浓的感恩与温暖……
中秋是思念拔节的日子，也是文采飘飞的日子。古往今来，每当圆月挂苍穹，人们心里就有了一丝乡愁，很多文人挥毫泼墨，留下千古吟唱的词句。

中秋与教师节双节同至，心怀皓月，致敬师恩，让我们共同观明月、赏美文、赞师恩。在这美丽的月圆时节，祝愿亲爱的读者朋友们，节日快乐！

师恩留心间 千里共婵娟

□欧静(化肥分公司)

秋风瑟瑟雨潇潇，一叶知秋念旧日，月圆月缺总有时，人月团圆两相宜。9月10日是教师节，刚好与中国的传统佳节中秋节是同一天，“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干”，我们总是用这句诗来形容教师的无私奉献，燃烧自己，照亮别人，我们在成长过程中，除了父母对我们的影响，其次就是老师，不管是小学、初中，还是大学，每一位老师，都是我们成长路上的一盏灯，月光照亮了大地，而老师，照亮了人生旅途。

9月2日，几个高中同学打电话让我回什邡聚一聚，现在都工作了，也各有各的家庭，这次聚会也是提前半年才

约上的，同学张姗说：“这次聚会是杨德彬提议，晚上吃饭的时候还有我们的高中老师。”

自从高中毕业之后，就没有见过高中老师，也没有他们的电话，平时一个问候都没有，现在突然说要见面，我一时间还有些紧张，张姗说：“不要紧张，在高中那三年，他们可是我们最重要的人。”

于是我放松心情，开始回忆高中时期每一任科任老师的名字，教的科目，每个老师的性格，还有他们的口头禅，突然觉得时间过得好快，我的高中生活已经是十多年前的事情了。

晚上7点，我们几个同学早早地来

的餐馆包间，一起聊着最近发生在身边有趣的事情。突然，杨德彬的电话响了，原来是老师们都到了，就在楼下，我们起身一起去迎接他们，数学老师、语文老师、历史老师、地理老师，还有政治老师，一共来了五位老师。

见到他们，我好像回到了高中时期，刚开始氛围还比较局促，直到历史老师，也是我们的班主任黄若俊说：“上次吃饭还是高考之后的散伙饭，这一顿饭，等了大家十多年啊！”

地理老师是个女老师，还是跟以前一样精致而时髦，她笑着说：“来，祝大家心想事成，家庭和睦。”老师的祝福语都很接地气，这就是他们对我们最真

心的祝福吧！一番寒暄下来，氛围好多了，大家都有说有笑，谈论着高中生活，回忆着那些岁月。数学老师用他标志性的笑容说：“谢谢你们还记得我们。”其实，我想说，谢谢老师们，谢谢你们还记得我们。

你们头发白了，额头上也有了皱纹。但愿人长久，千里共婵娟，我们共赏一轮明月，谢谢你们对我们的栽培和祝福。

月光如霜，照亮每个人的心间，微风送爽，拂去心灵的尘埃，星光照拂，照亮前进的道路。师恩留心间，千里共婵娟。

家在美丰 我爱我家

□聂上林(化肥分公司)

三年前，我进入美丰，异地游子，家在山西，然而在美丰，我找到家的感觉，感受到班组的温暖，更看到班组的成长。

“规范、精细、协同、高效”的班组管理，让我所在的合成氨二车间化工三班成为“明星班”。

四川省五一劳动奖状、遂宁市青年文明号、德阳市青年安全生产示范岗等荣誉悬挂在展示墙上；《中国化工报》《四川工人日报》《现代班组》聚焦接地气的“徐氏班规”……今天的化工三班，文化独具特色、班组手册实用可行、安全文化杯温馨暖人、定置管理规范严谨。同事们都说，“化工三班是‘精细、规范、管理的代表，是‘协同、高效’班组的典型。”

尝到了“规范、精细”管理带来的“甜头”，班组成员一改往日拖拉、散漫的工作作风，行为越来越规范，责任心越来越强。

近年来，班组成员提出合理化建议累计百余条，完成QC课题10余个，其中“对20膜回收放空气回收再利用改造项目”实施后，每年节约天然气费用200余万元；班组累计发现大小隐患500余处，成功处置一段炉上升管焊缝撕裂、进工段脱盐水压力突降、天压机带油水、循环机活塞杆断裂等装置开车以来首次出现的突发事件，为装置长周期安全稳定运行贡献力量。

2010年，化工三班还是一个不为人所关注的一线班组，管理不到位，表现为迟到早退不时有，脱岗串岗常发生，培训学习无人理，矛盾纠纷不间断。

“班组是企业的细胞，健康的细胞才能支撑机体的健壮。”刚接任班长不久的徐道辉下定决心！

顽疾要根治，须得下猛药。他化身“中医”，研究“药方”。没有规矩、不成方圆，首开先河，制订《合成氨二车间化工三班班组制度》，也就是“徐氏班规”的雏形呈现，并要求班组所有的人都在制度上签下自己的名字。

班组制度是有了，可大家并没有照章执行，许多人都认为这就是走个过场。

岂料，徐道辉班长却动了真格，对照制度，该扣款的扣款，该批评的批评。一位老师傅终于忍不住当面怒怼徐道辉：“一个班长，还真当自己是个官了？”面对怒怼，引起徐道辉的反思，究竟是哪里做得不够好，才会引起大家的不满？

经过多日思考，徐道辉认为，“要根治顽疾，既需猛药治沉疴，也要补品壮筋骨。”工作之余，他与大家交流谈心、了解需求，有针对性的修改制度，力求奖惩并重，创新评选班组“季度明星”，开展班组活动，首创安全文化杯；班组成员生日、退休、各种节日，走心

从山西到四川，家与家的距离1000多公里。3年时间，1000多个日夜日夜。因为有爱，家在我心中已没有距离。扎根美丰、深耕美丰，美丰是我家，班组是我家，吾爱吾家。作为家庭一员，我将努力提升自我，让自己成为“明星”，让企业成为“巨星”，共同打造群星璀璨的四川美丰。

守一方沃土 护绿水青山

□马婧婧(技术经济研究院)

清晨五点，车轮飞驰，从有红绿灯的柏油大路驶向乡间无名的羊肠小道。摇落车窗，车内吹进纯天然38℃的空气，风浪打在皮肤上的那一刻，让人觉得盛夏确实如此，今天定又是艳阳天。我们的车每天都在追赶日出，待日出来到，意味着我们即将到达采样点，正式开启一天的工作了。

我们知道，这是一项事关国情国力的调查，同时，也是土壤科学服务社会的大好机会。工作并不如想象中的容易，有时车陷入土路，周围空无一人；有时采样点在荒山顶部，人力无法到达；有时采样点在林地，采样难度大，采样时间一度延长。

种种问题出现，就用一个又一个办法去解决。在持续一个月的烈日高温下，公司派出的3名技术人员没有任何退缩。我们是自豪的，能够作为

盛夏里绽放 为梦想加蓝

□李卓蔓(加蓝公司)

来到美丰的日子不算久，却有幸参与了一场精彩绝伦、收获颇丰的比赛，这场高质量、高标准的企业文化演讲比赛似一条小溪从春末流淌到盛夏，从青涩流淌到熟热，也静静地陪伴着我整个实习生涯，润物细无声般见证我成长的足迹。

作为一名新人，我尽全力完成了自己满意的初稿，并带着它踏上了前往总部的初赛。一路上我与同去的伙伴有说有笑，稿子早已背熟，也不畏惧舞台，我有什么可担心的呢？然而在我演讲完毕后，徐书记却直接指出，我的稿子并没有体现与美丰企业文化的联系，得另起主题重新写。一瞬间，我被拉入紧张状态，无数个写作难题向我砸来，我变成了无头苍蝇不知方向。这时，迷茫中有无数只援手向我伸来，领导和同事为我找好合适的选题和资料，改稿、修稿，他们默默在我背后

新人心语

扫描二维码
查看《四川美丰》报第444期
有奖纠错名单

不灭的红烛 心中的方向

□景雪梅(科技公司)

当九月的金风伴随着花香

吹遍大地时，当南飞的大雁又一次在空中徘徊时，当赞美诗歌正尽情地被传诵时，我们将迎来一个特殊而又平凡的节日——教师节。说它特殊，是因为它是专属于你们，我亲爱而又伟大的老师们！蜡炬成灰泪始干，你们岗位上坚持了一年又一年，哪里是为了这一天的赞美和这一点的崇拜呢？

在儿时，我的老师，您在我眼里是智者。您倾尽全力教导我“敏而好学，不耻下问”，于是我会积极提问，学习进步了；您也教导我“学而不思则罔，思而不学则殆”，于是我学会了思考，努力学习；您又苦心劳神教导我做人，于是我明白怎样做

一个正直、谦虚的人。

在青年，我的老师，您在我眼里是天使。第一次看到您的笑容，就被您的笑容深深地吸引。我想，这应该是天使才有的笑容，甜美、温馨。记得我有一次生病时，您关心的问候，关切的眼神，依然深深地刻在了我的心里；当我需要学习资料时，您慷慨地为我购买资料的模样在我脑海里浮现；当我贪玩，成绩下滑时，您严厉的教导，苦口婆心的说教依然在我耳边响起。我想，这应该是天使才有的爱与呵护。

在工作时，我的老师，在我的眼里您是我的彩虹。您将我的梦想洒满了天空，让我看到了光芒和色彩。给了我努力拼

搏的力量。记得第一次看见您，您是那样的不苟言笑。沉默、不爱说话是你最大的特点。

当我在学习时，您耐心地指导、手把手地教学、仔细地分析都是为了让我能够快速地掌握操作技能，当我们一起工作时，苦活、累活你都优先选择，生怕累着徒弟。话及此，我还要付出努力和汗水，才能拥有彩虹的美丽，金子的光芒。

我亲爱的老师们！在漫漫的人生路途中，谢谢你们爱的浇灌、用心的教育。你们的桃李遍天下，却从未炫耀过什么，谢谢你们因我的进步而欣喜，因我的退步而担忧，因你们的教导，我找到了前进的方向。亲爱的老师们，你们——辛苦了！

尽善尽美 丰己达人

(征文)



▲ 2001年3月，德阳生产厂区尿素车间管理人员对青年员工进行岗位操作技能现场考核，检验学习成效。

罗建一 摄